

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Министра иностранных дел Российской Федерации
С.В.Лаврова
и
Министра иностранных дел и культуры Аргентинской Республики
С.Малькорры

По приглашению Министра иностранных дел С.В.Лаврова и в рамках установленных отношений всеобъемлющего стратегического партнерства Министр иностранных дел и культуры Аргентинской Республики С.Малькорра совершила 11-13 апреля 2016 года официальный визит в Российскую Федерацию.

Министр иностранных дел и культуры Аргентинской Республики посетила Могилу Неизвестного Солдата, где возложила венок и почтила память советских воинов минутой молчания. По случаю празднования 55-й годовщины с момента первого полета человека в космос Министр также возложила цветы к месту захоронения Ю.А.Гагарина.

В 2016 г. исполняется 150-я годовщина установления консульских отношений между Российской Федерацией и Аргентинской Республикой, 70-я годовщина установления дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Аргентинской Республикой, 131-я годовщина установления дипломатических отношений между Российской Федерацией и Аргентинской Республикой.

Визит стал очередным проявлением исторических отношений дружбы и сотрудничества между двумя странами.

Министры отметили состоявшийся 16 декабря 2015 г. телефонный разговор между Президентом Российской Федерации В.В.Путиным и Президентом Аргентинской Республики М.Макри, в ходе которого они, в частности, подчеркнули взаимное стремление продолжать сотрудничество на международных площадках, расширять и дифференцировать двустороннюю торговлю, осуществлять взаимодействие в сфере энергетики, противодействия

незаконному обороту наркотиков и терроризму, а также в научно-технической области, особенно с акцентом на исследовании космоса.

Министры провели обстоятельные переговоры по насыщенной двусторонней повестке дня, согласились с тем, что отношения между двумя странами вышли на качественно высокий уровень и заметно продвинулись в политической, торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах, что свидетельствует о твёрдой политической воле укреплять братские узы между народами, нашедшей своё отражение в высокой интенсивности контактов, достигнутой благодаря установлению в 2015 году отношений всеобъемлющего стратегического партнёрства.

Также Министры обменялись мнениями по наиболее значимым вопросам глобальной повестки дня, выразили общее мнение в пользу многосторонних подходов к разрешению проблем на основе международного права, целей и основных принципов Организации Объединённых Наций. В этом плане они признали центральную координирующую роль Организации в решении мировых проблем, высказавшись за двустороннее сотрудничество в рамках ООН и других международных форумах в области разоружения, борьбы с новыми вызовами, продвижения и уважения прав человека и др.

Министры подчеркнули важность реализации «Плана действий по развитию всеобъемлющего стратегического партнерства» в интересах расширения сотрудничества в области энергетики, горнодобывающей промышленности, металлургии, машиностроения, фармацевтики и медицины, сельского хозяйства, программного обеспечения и информационных технологий, а также в политической, культурной, образовательной сферах, в области высоких технологий и туризма.

Касательно повестки экономического взаимодействия Министры отметили важность укрепления двустороннего обоюдовыгодного сотрудничества и необходимость продолжать совместную работу в рамках «Группы 20». Подтвердили стремление к увеличению объёмов взаимной

торговли, повышению доли продукции с высокой добавочной стоимостью, а также реализации совместных инвестиционных и инфраструктурных проектов.

В этой связи они приветствовали проведение XII заседания Российско-Аргентинской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству во втором полугодии 2016 г. в Буэнос-Айресе.

Министры сошлись во мнении о необходимости дальнейшего наращивания двустороннего сотрудничества, обязавшись продолжить переговоры с целью выхода на подписание в рамках будущих встреч следующих документов: соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Аргентинской Республики о сотрудничестве в области рыбного хозяйства и аквакультуры; соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Аргентинской Республики о взаимном признании образования, квалификаций и учёных степеней; протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Аргентинской Республики о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях; соглашения о сотрудничестве между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Министерством безопасности Аргентинской Республики; межведомственного соглашения о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров; меморандума о взаимопонимании между Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования Аргентинской Республики о сотрудничестве в области высшего образования; меморандума о взаимопонимании между Федеральным агентством по рыболовству Российской Федерации и Министерством агроиндустрии Аргентинской Республики.

В отношении вопроса о Мальвинских островах Министры вновь заявили о необходимости скорейшего возобновления прямых переговоров между Правительством Аргентинской Республики и Правительством Соединённого

Королевства Великобритании и Северной Ирландии с целью мирного и окончательного урегулирования спора о суверенитете согласно соответствующим резолюциям Организации Объединённых Наций.

Главы дипломатических ведомств подтвердили готовность к наращиванию сотрудничества в борьбе с международным терроризмом, в том числе его финансированием, а также с незаконным оборотом наркотиков, транснациональной организованной преступностью и другими новыми вызовами и угрозами.

Министр иностранных дел и культуры Аргентинской Республики С.Малькорра поблагодарила Министра иностранных дел Российской Федерации С.В.Лаврова за радушный прием, оказанный ей в ходе пребывания в России, и пригласила его посетить Аргентинскую Республику с официальным визитом.

г.Москва, 13 апреля 2016 года

**Министр
иностраннх дел
Российской Федерации**

С.В.Лавров



**Министр
иностраннх дел и культуры
Аргентинской Республики**

С.Малькорра

